



今日驻马店客户端

习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部副部长王毅等。

忠魂不泯 山河永念

——追记吉林省舒兰市人武部政委周昆训烈士

新华社记者 梅世雄 贾启龙 李秉宣

8月15日清晨,吉林省舒兰市殡仪馆广场,人们神情悲切,向英雄周昆训作最后的告别。

半个多月过去了,舒兰人民依然十分怀念中的好政委周昆训,许多人自发前往英雄牺牲的地方,缅怀烈士,寄托哀思。

舒兰人民不会忘记——“我是军人,我是守护者。”

周昆训走了,但舒兰人民不会忘记!在群众生命财产安全遭受严重威胁时,舒兰市人民武装部上校政治委员周昆训挺身而出。

受台风“杜苏芮”影响,8月1日起,吉林省舒兰市出现强降雨。

4日凌晨1时许,受上游水库加大泄洪影响,地处长下游的金马镇告急。

司机丁文龙驾驶指挥车,载着已经连续奋战15个小时的周昆训紧急赶赴金马镇现场应急处置。

“目前整体情况很不乐观”“被困群众始终联系不上”……周昆训一边赶路,一边向军分区指挥所反馈最新情况。

“政委,我这里道路损毁,无法通

行。”洪水冲毁道路,引发山体滑坡,堵住了人武部副部长贺庆前往任务点的道路。

“抓紧向军分区值班室汇报情况,一定要注意安全!”周昆训向贺庆发出明确指示。

贺庆怎么也想不到,这竟是他和周昆训的最后通话。

“那天凌晨2点多,我们的车刚开到七里乡庆安屯村,洪水像一堵黑墙从侧面压过来,把整个车子推了出去,我当时都蒙了。”忆起当时的场景,丁文龙仍然感到后怕。

危急时刻,前排车窗无法打开。坐在后排的周昆训先将丁文龙从后排车窗推了出去,随后也爬出车外。

“我会游泳,不要管我!”赶紧脱掉上衣,减轻负担,往边上游!“生死关头,周昆训向丁文龙呼喊。

这时,一个浪头将二人冲散。在洪流中,丁文龙抓住一棵树,最终获救。

周昆训却始终没有消息。

直升机、无人机、橡皮艇,各种力量展开全方位立体搜救,军人、民兵、公安干警和人民群众纷纷加入搜救行动。

大家都呼唤着同一个名字,奇迹却

始终没有发生。周昆训,再也没能回来。46岁的生命化作了永恒!

壮举只是一瞬,却凝聚着英雄的人格和精神。

整理遗物时,人们发现了周昆训的工作笔记。里面这样写道:“我是军人,我是守护者。”

力透纸背的字迹,表达的是对党的绝对忠诚、对事业的高度负责、对人民的无限深情。

鲜红党旗不会忘记——“为党尽责,是一生的事业!”

周昆训走了,但鲜红的党旗不会忘记!在党和人民需要的时候,他牢记职责使命,义无反顾,以生命守护生命!

参天之本,必有其根;怀山之水,必有其源。

周昆训出身红色家庭,长于红色沃土。

周昆训的家乡在河南省确山县,这里是革命老区,也是抗日英雄杨靖宇的故乡。周昆训的爷爷是位老革命,周昆训的大伯参加抗美援朝回国后,主动报名参加抗旱救灾,不幸牺牲。在革命家风熏陶下,周昆训参军入

伍,光荣加入中国共产党。

“为党尽责,是一生的事业。”“吾将吾身献吾党。”他在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育笔记里这样写道。

从普通一兵,到飞行大队教员;从干事所参谋,再到人武部政委,周昆训始终不忘党员本色,不辱军人使命。

“那段时间,周政委天天忙到凌晨。”贺庆回忆,今年6月开展防汛部署工作后,周昆训从气象部门了解到今年降水量偏多等情况,便深入一线勘察,制订抗洪抢险行动方案,将辖区救灾力量在地图上逐一标记。接到汛情预警信息,他和人武部同志迅速集结民兵组织备勤,随时准备出动。

8月3日10时,拉林河流域险情告急。拉林河金马段20米决堤,多处管涌,群众被困,市防汛抗旱指挥部将防汛应急响应级别调整至一级。

一场生死较量拉开序幕!周昆训与人武部部长潘卫辉分兵把口,顶着瓢泼大雨指挥民兵装卸防汛物资25吨,在齐腰深的泥水中封堵决口30余延长米,紧急抢修险工险段130延长米,配合当地政府转移疏散群众2000余人。

(下转第四版)

喜迎第二十五届中国农产品加工投洽会

第二十五届中国农产品加工投洽会宣传片将在河南广播电视台全面开播

本报讯(记者 张运驼)第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会将于9月6日~8日在我市举行。为进一步扩大盛会影响力,从8月22日至9月5日,《做好“土特产”文章 推动农产品加工业高质量发展 第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会》宣传片将在河南广播电视台新闻频道播出,全面展示农业大市、“中原粮仓”高质量发展成就,向全国乃至全世界发出诚挚邀请。

此次宣传片于8月22日至9月5日,每日8次全天候、高密度播放,具体播出时间是河南广播电视台新闻频道6:50-07:00区间(《新闻进行时》栏目前)、12:05-12:10区间(《河南午间报道》栏目前)、17:05-17:10区间(《河南午间报道》栏目重播前)、22:33-22:41区间(《河南新闻联播》栏目后)各播放两次,每次播出时长15秒钟,敬请关注。①6

全市巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接视频推进会议召开

王玲出席并讲话

本报讯(记者 殷瑞杰)8月21日,全市巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接视频推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达市委书记鲍常勇和市长李跃勇批示精神,通报2022年度考核评估情况,安排部署下一步工作。市委副书记、政法委书记王玲出席会议并讲话。副市长何冬主持会议。

会议指出,要提升政治站位,充分认识巩固衔接工作是党中央着眼战略全局作出的一项重大决策部署,是政治任务,必须摆在重中之重位置抓实抓好,不能有丝毫松懈。

会议强调,要抓好监测帮扶,做到动态监测、精准帮扶、稳慎退出,守牢不发生规模性返贫底线;抓好持续增收,紧盯“两个高于”目标,强化稳岗就业、产业

带动,织密兜牢兜底保障网,促进脱贫群众持续稳定增收;抓好政策落实,全力推动“三保障”和饮水安全、金融扶持等政策落实落细,确保各项政策充分惠及群众;抓好风险防范,强化风险意识和底线思维,着力防范化解各方面风险隐患,做到早发现、早介入、早处置;抓好问题整改,对国家、省后评估反馈问题整改落实情况开展“回头看”,主动认领市后评估反馈问题,举一反三、全面整改,以问题有效整改推动工作有力提升;抓好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,加快建设宜居宜业和美乡村。

会议强调,要扛牢压实责任,强化能力作风,加强督导落实,凝聚齐抓共管工作合力,切实巩固拓展好脱贫攻坚成果,加快推进乡村全面振兴,为建设农业强市和现代化区域中心城市作出新的贡献。①6

市政协召开“加强非遗保护传承 弘扬优秀传统文化”双月协商座谈会

陈锋主持并讲话

本报讯(记者 王家恒)8月21日,市政协召开“加强非遗保护传承 弘扬优秀传统文化”双月协商座谈会。市政协主席陈锋主持并讲话。市委常委、宣传部部长、副市长刘晓文应邀出席会议。市政协副主席张树营、张新领、赵峰、毕俊德、李卫明及秘书长李涛出席会议。

陈锋指出,本次双月协商座谈会选题精准,调研深入,问题找得准,建议提得实,对推动全市非遗传承工作高质量

发展具有很强的指导性、操作性。陈锋强调,非物质文化遗产是历史文化的重要组成部分,也是取之不尽用之不竭的文化源泉,在促进驻马店经济社会发展中发挥了重要的作用。要充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,发挥好广大政协委员主体作用,坚持问题导向、目标导向,围绕全市非遗保护与传承工作目标任务和薄弱环节,进一步深入调查研究,务

实建言献策,广泛凝聚共识,助推驻马店非物质文化遗产的保护与传承工作蓬勃发展。

刘晓文对市政协长期以来对我市文旅工作与非遗保护传承的支持帮助表示感谢。他指出,要充分转化运用好此次双月协商座谈会成果,高质量办理政协提案,切实把政协委员的建议转化为改进工作、推进发展的实际成果。希望市政协一如既往地支持我市非物质文

化遗产保护传承工作,积极开展民主监督、视察调研,不断建言献策、参政议政,助推我市新时代文化遗产保护事业高质量发展。

赵峰代表市政协调研组主旨发言。市文旅旅局主要负责同志介绍了我市非物质文化遗产保护传承工作情况,政协委员和各界人士代表围绕协商议题进行了充分讨论,市直相关单位作回应交流。①6

振兴路上 梦想花开

乡村振兴走上“芳香路”

本报记者 付建强 实习生 沈梦媛 徐曼

一座座古朴雅致的体验馆,依山傍水,错落有致,绿树环抱,宛如古诗词一般美丽。

这就是位于群山环抱的泌阳县王店镇红土沟芳香小镇。为了走出一条富有本土特色的乡村振兴之路,王店镇在河南省中香药业有限公司的带动下,深入挖掘乡村旅游资源,打造“芳香种植+旅游+特色餐饮+工业”产业链,把红土沟芳香小镇规划区域打造成为集观光、休闲、度假、娱乐、教育及经贸洽谈于一体的旅游胜地。

助力乡村振兴

“这是等待加工的牛至,它的全草都可提取芳香油,也可以入药,还能作为资源植物使用。”近日,记者走进位于昌庄村的河南省中香药业有限公司原料加工车间,公司负责人吴磊向记者介绍,这座2万平方米的中草药和芳香植物提取加工车间建成于去年年底,主要用于大马士革玫瑰、洋甘菊、紫苏、藿香、薄荷、艾草、迷迭香、牛至等植物的加工,从中提取精油、中药油、基础油以及纯露等,每年可生产中草药精油5000公斤、植物提取物1.2万吨。

在车间内搭建的钢架上,8台先进不锈钢蒸馏提取设备整齐排列,有多



芳香小镇的芳香体验馆,展示着从大马士革玫瑰、洋甘菊、紫苏、藿香、薄荷、艾草、迷迭香中提取的精油。①5

本报记者 弓华静 摄

台设备正在运转,产生的热量散发在空气中,热气扑面而来。一般提取精油需要经过蒸馏、冷凝,精油会自动漂浮在纯露的上面,最后经过油水分离把两者分开。生产提取出来的纯露、精油除了一部分用于公司自己的产品外,其余的可以直接卖给客户,也可以为客户代工,目前代工的品种约有四五十种。

“公司自2018年在王店镇开展芳香植物种植后,每年都会吸引大批村民参与种植和采摘,让村民们在家门口有活干、有钱赚。”吴磊说,公司采用“公司+农户”的订单农业生产模式,主要种植玫瑰、洋甘菊、艾草、薄荷、紫苏、藿香、丹参等20多个中草药和芳香植物品种,种植面积达3500亩,合作种植农户100多户,每亩土地实现

增收3500元左右,直接和间接带动附近550多人就业。加工车间用工有15人,种植基地用工在60人左右,主要工作职能是维系工厂在生产、仓储以及管理方面的正常运作;在采花旺季,种植基地还临时召集400人左右参与采花,每人每月可增收2000元。

距离加工车间不远的是公司的1000多亩大马士革玫瑰种植基地。此时,大马士革玫瑰花期已过,在茂盛的枝叶下面,一群白鹅正在地上觅食。地边还挖有一条小河道,水面上有白鹅在戏水。吴磊告诉记者,这些白鹅是在今年大马士革玫瑰花期的前一个月投放的,数量有1000多只。白鹅可以吃掉玫瑰园地内的杂草,完全不用人工饲料喂养,是纯天然自然长成的“玫瑰大鹅”。

(下转第二版)



扫码看视频

泌阳县培育新型农业经营主体 助力乡村振兴

泌阳县在安排农田基本建设、农技推广、农业综合开发、土地治理等建设项目时,优先选择符合条件的农民专业合作社、家庭农场进行项目建设;积极争取上级扶持,对符合贷款条件的农民专业合作社、家庭农场实行贴息贷款,为其发展提供资金支持;县财政注入专项资金,作为风险保证金,为符合条件的农民专业合作社、家庭农场提供贷款风险保障。

泌阳县委负责人表示,该县大力提升各类专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体精深加工水平,围绕食用菌、夏南牛等主导产业精准发力,提升产品附加值,实现产品品牌化、高端化发展,不断提升市场竞争力,让各类新型农业经营主体在助推乡村振兴工作中发挥更大作用。①6

做好“土特产”文章 推动农产品加工业高质量发展

中国(驻马店)国际农产品加工产业园提醒您

距第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会开幕还有15天

会议时间:9月6日至8日

责任编辑 吴玉锋 董思呈